

資料輯剪圖書館

分類 大陸體育來源 民生報 日期 780409 版面 四版

「不光是這個原因！」另一位白面書生作補充，「告你吧，關鍵是今年春天民主評議時候人家沒在！」他看我沒聽懂，就開始闡述，「今年上半年，中央組織部有個指示，布置中直機關處以上幹部要做公開述職，接受群眾的民主評議，述職完了以後，發給我們統一的表格，讓群眾根據他平時的工作，給領導打分兒，打完分兒，投到票箱裡，開頭兒大，大家都覺得沒什麼意思，又聽人家在動員的時候說，為了把我們的體育事業搞上去，這次評議後，將根據群眾的分數，對領導者做適當變動。大伙兒一聽，嚴肅起來，心想這不是挺民主嘛，體委機關的年輕人誰不珍惜自己的民主權利啊，都挺認真的。從發表格到投入票箱，只有半小時時間。完事兒以後，大伙兒都等著公布結果，等啊等，早沒影兒了。群眾給司局長們的打分根本他就不敢公開。到了奧運會前夕，這股風兒涼下來了，有的司長開始總結這次評議，說，嗯，下面有人串通起來攻擊領導嘛！這樣在會上講，他說，你們這樣搞領導，是錯誤的，要是領導當得不好，用不著你們打零分他就下去啦，

兵敗漢城

18

有版權 禁轉載
作者 趙瑜

我們贏不了！因為不該我們贏 熱血青年成立了體育理論沙龍

要是領導當得好，你打零分也打不下他去！你聽聽，那還要我們打分幹嘛。直到現在也沒公布那結果。

整個一個愚弄我們的兒戲！這以後，就算恨上這幫年輕人兒了。其實，這些大學生並不是動不動給領導打零分的，據我們所知，填零分的大部分倒是中年一些的普通幹部和體育工作者，他們心裡頭有氣。

可是人家就認為是這些年輕人幹的，你想，今後有

了好事兒能輪著年輕人？除非民主評議那陣兒你不在我，或者多寫幾回思想匯報！

「我們現在都不想在這兒幹啦，沒奔頭兒。那棟樓上，十三坪米一間，擠三個大學生，一棟樓塞進一百多號，其中有一半人結了婚，孩子都多大了，不給房住，其實體委有的是房子，就是不給你，而

司局長的樓全是超標準……」。

我的腦子一陣一陣地嗡嗡亂響。我們贏不了！因為不該我們贏。

體育衙門化，惡弊無窮，危害無窮……

我默默地漫步在這條絕非淨土的大街上，長街空寂清冷，月落星稀。兩側昏黃燈火，夜半已見稀疏。我不知道在這一片沉寂背後，在那一幕幕雜色窗帘

形的封建桎梏下，中國青年知識分子，那寶貴激情的一再失落和那理性的久久沉眠。

明天，最後一輪採訪，我將得到什麼？

激情失落了麼？理性沉眠了麼？卻不盡然。——就在舉國矚目漢城奧運，國人面對慘敗沉思之際，這條體育街上的青年理論工作者們崛起了。他們甚至不等到奧運聖火的熄滅，就急急地拋出了自己的

一顆浪漫的心。這是我連日來最感欣慰的一天。正是距離那座中國體育最高總部的東側僅僅四十米的地方，隸屬國家體委的——東樓，站出了一群熱血的青年。《體育文史》編輯部的優秀編輯、青年理論工作者王大平，作為前衛，奮然前行。他們於中國奧運軍團兵敗漢城的最緊要關頭即九月二十二日，宣告了「青年體育理論沙龍」的成立。這些再也不能忍耐的青年理論家們，將自己首次沙龍活動的《啟事》，一舉貼到了國家體委主樓大廳的正中央。半小時以後，《啟事》被機關黨委某負責人粗暴地撕毀。他們不畏高壓，又於隔日早晨一上班，將《啟事》二次張貼出來。他們據理評說，寸土必爭，終於使首次沙龍活動如期舉辦。